一、什么是认可？
认可，是指由认可机构对认证机构、检查机构、实验室以及从事评审、审核等认证活动人员的能力和执业资格，予以承认的合格评定活动。
二、认可的类别？
一般情况下，按照认可对象的分类，认可分为认证机构认可、实验室及相关机构认可和检验检测机构认可等。
三、认可有哪些作用？
1）在能力评价方面：证实合格评定机构具备实施特定合格评定的能力。
　　2）在政府监管方面：增强政府使用认证、检测和检验等合格评定结果的信心，减少做出相关决定的不确定性和行政许可中的技术评价环节，降低行政监管风险和成本。
　　3）在促进贸易方面：通过与国际组织、区域组织或国外认可机构签署多边或双边互认协议，促进合格评定结果的国际互认，促进对外贸易。
　　4）在非贸易领域：促进健康、安全、社会服务等非贸易领域规范性、质量和能力等方面的提高。
　　5）在市场竞争方面：帮助合格评定机构及其客户增强社会知名度和市场竞争力。
6）在持续改进方面：通过对合格评定机构进行系统、规范的技术评价和持续监督，有助于合格评定机构及其客户实现自我改进和自我完善。
四、认可的特征有哪些？
权威性、独立性、公正性、技术性、规范性、统一性、国际性。
五、认可的本质？
合格评定机构通过获得认可机构的认可，证明其具备了按规定要求在获准认可范围内提供特定合格评定服务的能力，有利于促进其合格评定结果被社会和贸易双方广泛相信、接受和使用。
六、什么是认证？
认证，是指由认证机构证明产品、服务、管理体系符合相关技术规范、相关技术规范的强制性的要求或者标准的合格评定活动。
七、如何区别认证与认可？
认证与认可是合格评定链中的不同环节，认证是对组织的体系、产品、人员进行的第三方证明，而认可是对合格评定机构能力的证实，二者不能互相替代。如果认证证书带有认可标识，表明认证的结果更加可信，可以有效提高消费者的购买信心。
八、如何区别认可与行政许可？
行政许可的执行主体是国家行政机关，依据的是国家法律、法规或规章，并对公民、法人或者其他组织从事特定活动的行为予以批准。根据需要，某一行政许可制度可以将合格评定机构获得认可资格作为行政许可批准的一个必要条件。
九、什么是检测？  
检测,是指按照程序确定合格评定对象一个或多个特性的活动。通俗地说，就是依据技术标准和规范，使用仪器设备，进行评价的活动，其评价结果为测试数据。
十、什么是检验？  
检验,是指审查产品设计、产品、过程或安装并确定其与特定要求的符合性，或根据专业判断确定其与通用要求的符合性的活动。通俗地说，就是依靠人的经验和知识，利用测试数据或者其他评价信息，作出是否符合相关规定的判定活动。
十一、什么是检验检测机构？
检验检测机构,是指依法成立，依据相关标准或者技术规范，利用仪器设备、环境设施等技术条件和专业技能，对产品或者法律法规规定的特定对象进行检验检测的专业技术组织。
十二、什么是认证机构？
认证机构，是指依法取得资质，对产品、服务和管理体系是否符合标准、相关技术规范要求，独立进行合格评定的具有法人资格的证明机构。
十三、什么是资质认定？
资质认定，是指市场监督管理部门依据有关法律、行政法规规定，对向社会出具具有证明作用的数据、结果的检验检测机构的基本条件和技术能力是否符合法定要求实施的评价许可。
十四、申请资质认定的检验检测机构应当符合的条件：
——依法成立并能够承担相应法律责任的法人或者其他组织； 
——具有与其从事检验检测活动相适应的检验检测技术人员和管理人员；
——具有固定的工作场所，工作环境满足检验检测要求；
——具备从事检验检测活动所必需的检验检测设备设施；
——具有并有效运行保证其检验检测活动独立、公正、科学、诚信的管理体系；
——符合有关法律法规或者标准、技术规范规定的特殊要求。
十五、取得认证机构资质，应当符合下列条件：
——取得法人资格；
——有固定的办公场所和必要的设施；
——有符合认证认可要求的管理制度；
——注册资本不得少于人民币300万元；
——有10名以上相应领域的专职认证人员。
十六、如何查询检验检测机构检测能力范围？
获得国家资质认定检验检测机构查询：进入国家市场监督管理总局网站（http://www.samr.gov.cn/）“服务”栏，点击“我要查”后，再点击“认证认可信息公共服务平台”栏目进行查询；
获得江苏省资质认定检验检测机构查询： 进入江苏省市场监督管理局网站“服务”栏中（http://scjgj.jiangsu.gov.cn/），点击“江苏省检验检测机构资质认定查询”栏目进行查询。
获得实验室认可的检验检测机构查询： 进入中国合格评定国家认可委员会网站实验室认可栏中（https://www.cnas.org.cn/），点击“获认可的机构名录”栏目进行查询。
十七、认证认可的一个本质属性是什么？
一个本质属性：传递信任，服务发展。
市场经济本质上是信用经济，一切市场交易行为都是市场主体基于相互信任的共同选择。随着社会分工和质量安全问题日益复杂化，由具备专业能力的第三方对市场交易标的（产品、服务或企业组织）进行客观公正的评价和证实，成为市场经济活动的必要环节。获得第三方的认证认可，能够显著增进市场各方的信任，从而解决市场中的信息不对称问题，有效降低市场交易风险。认证认可制度诞生后，迅速广泛应用于国内国际经济贸易活动之中，向消费者、企业、政府、社会和世界传递信任。在市场体系和市场经济体制不断完善的过程中，认证认可“传递信任，服务发展”的特性将日益显现。
十八、认证认可的两个典型特征是什么？
两个典型特征：市场化、国际化。
 一是市场化特征。认证认可起源于市场、服务于市场、发展于市场，广泛存在于产品和服务等市场交易活动之中，能够在市场中传递权威可靠信息，建立市场信任机制，引导市场优胜劣汰。市场主体采用认证认可手段，可以实现互信互认，打破市场和行业壁垒，促进贸易便利化，减少制度性交易成本；市场监管部门采用认证认可手段，可以加强质量安全监管，优化市场准入和事中事后监管，规范市场秩序，降低监管成本。
    二是国际化特征。认证认可是世界贸易组织（WTO）框架下的国际通行经贸规则，国际上普遍将认证认可作为规范市场和便利贸易的通行手段，并建立统一标准、统一程序和统一体系。
十九、认证认可有哪三个基本功能？
三个基本功能：质量管理（体检证）、市场经济(信用证）、国际贸易（通行证）。
 认证认可，顾名思义是对产品、服务及其企业组织进行符合性评价并向社会出具公示性证明，满足市场主体对各类质量特性的需求。在政府部门减少准入限制之“证”的情况下，市场主体间增进互信便利之“证”的功能越发不可或缺。
二十、认证认可的四个突出作用是什么？
四个突出作用：改善市场供给、服务市场监管、优化市场环境、促进市场开放。
一是面向市场主体引导提质升级，增加市场有效供给。
二是面向政府部门支撑行政监管，提高市场监管效能。
三是面向社会各方推动诚信建设，营造良好市场环境。
四是面向国际市场促进规则对接，提升市场开放程度。
二十一、管辖
国家市场监督管理总局统一负责、综合协调检验检测机构监督管理工作；
省级市场监督管理部门负责本行政区域内检验检测机构监督管理工作；
地（市）、县级市场监督管理部门负责本行政区域内检验检测机构监督检查工作。
二十二、责任
检验检测机构及其人员应当对其出具的检验检测报告负责，依法承担民事、行政和刑事法律责任；
检验检测机构及其人员应当独立于其出具的检验检测报告所涉及的利益相关方，不受任何可能干扰其技术判断的因素影响，保证其出具的检验检测报告真实、客观、准确、完整。不得出具不实、虚假检验检测报告。
二十三、样品
检验检测机构对委托人送检的样品进行检验的，检验检测报告对样品所检项目的符合性情况负责，送检样品的代表性和真实性由委委托人负责。
二十四、检验检测机构应当注销情形：
——资质认定证书有效期届满，未申请延续或者依法不予延续批准的；
——检验检测机构依法终止的；
——检验检测机构申请注销资质认定证书的；
——法律、法规规定应当注销的其他情形。
二十五、检验检测机构应当撤销资质认定情形：
以欺骗、贿赂等不正当手段取得资质认定的，资质认定部门应当依法撤销资质认定；
被撤销资质认定的检验检测机构，三年内不得再次申请资质认定。
二十六、检验检测机构申请资质认定提供虚假材料或者隐瞒有关情况的：
资质认定部门应当不予受理或者不予许可。检验检测机构在一年内不得再次申请资质认定。
二十七、声明
检验检测机构应当在其官方网站或者以其他公开方式对其遵守法定要求、独立公正从业、履行社会责任、严守诚实信用等情况进行自我声明，并对声明内容的真实性、全面性、准确性负责。
二十八、保密
检验检测机构及其人员应当对其在检验检测工作中所知悉的国家秘密、商业秘密予以保密。
二十九、举报
任何单位和个人有权向县级以上市场监督管理部门举报检验检测机构违反《检验检测机构监督管理办法》规定的行为。
三十、处罚
[bookmark: _GoBack]检验检测机构出具不实、虚假检验检测报告等，由县级以上市场监督管理部门依据《检验检测机构监督管理办法》等相关规定予以处罚。
